

A REGGEL

Előfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — — 7.— korona
 Negyedévre — 3.50 korona
 Egy hónapra — 1.40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helybe
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 korona

A rendőrség

minden ízében rászolgált az államosításra. Mint városi hatóság — nálunk sem képes betölteni azt a nagy és fontos hivatást, amely a városi adminisztrációban reánehedezik. Nálunk különösen állandó a panaszkodás a polgárság között, a nagy közönség körében. — Hol kevés a rendőr és ez a kevés sincs a helyén. Hol a fizetés miatt elégedetlenkednek a rendőrök, hol a közönség jajdul fel a rendőrlégnység sok kvalitás hiánya miatt. Ennek pedig a közérdek, a közbiztonság, a közegészségügy és egyéb életbevágó szála a közigazgatásnak adja meg az árát. — Pedig éppen mostani felfordult, kiborított helyzetében igazán rászolgált a város, hogy éber, gondos és elegendő rendőr szolgálja a polgárság vagyon és személybiztonságát.

A rendőrség vezetése is bizonyos öntudatos, határozott és főleg gyakorlati irányt követel. A közigazgatás ebben az ágában a bürokratikus szellem megbosszulja magát. A rendőrségi adminisztrációnak le kell szállnia az ügyesbajos emberek között, ki kell lépnie a hivatalos szobák paragrafusokkal telített atmoszférájából és fel kell keresni — az egyébként is minden oldalról szorongatott — polgárokat. Meg kell látni, fel kell ismerni helyzetüket és meg kell érteni bajukat.

S végre valami rendet kell teremteni a rendőrségi hivatalok beosztása és a hivatalos helyiségek elrendezkedése körül. Akit a városházára kényszerít végzete, — valljuk be — sok gyönyörűségben nincs része. De a legkétségbeejtőbb képet nyújtanak a rendőrségi hivatalos helyiségek s főleg azok beosztása rendszertelen elhelyezkedése. Egy egész külön labirintus. Sehol egy általános mutató, beosztás, amelyik jelezne hol merre találok meg egyik vagy másik hivatalos helyiséget, S ha megtalálom: sokáig elmélkedem, hol is vagyok hát a városi rendőrség előtt vagy egy rendőrileg tilos tulzsfolt helyiségben. A különböző segédhivatalok rossz levegőjű, sötét, szűk szobákban vannak elhelyezve, a hol 2—3 ember szorong primitív asztalok, álványok között. A főkapitány szobájában 2—3 ember alig fér el. Az

előszobája is sötét, keskeny. A cselédügy, iparügy, piacügy helyiségei azonképpen így néznek ki. Az igazságot kereső szegény polgárság esőben, sárban az udvaron ácsorog órákon át. Nem kevésbé szálnalmas a bűnügyi osztály és a kihágási bíróság hivatalos helyisége. Az előbbnél egyik szobából a másikba is lépcső vezet.

De legcifrább a kihágási bíróság hivatalos helyisége. Eddig két bíró szolgáltatott igazságot egy helyiségben — a közönség az udvaron szorult. Most változás állott be. A kihágási bíróság más vezetőt és két kis szobát nyert. A tárgyaló szobában alig akad egyszék. A közönség pedig — a változatosság kedvéért — egy légvonatos, egészségtelen folyosóra került. Ott egy rakáson zajong, türelmetlenkedik. Benn két szobában egyszerre tárgyalnak. — Most egyelőre ne ezt nézzük: hogyan, milyen szellemben, milyen tónusban, minő igazságot osztogatnak. Elégedjünk meg azszal, hogy ez az állapot kin és gyötördés hivatalunkra és polgárságra egyaránt.

A kihágási bíráskodás pedig egyik legfontosabb szerve a rendőrségnek Ez már jurisdikció. Itélkezésük belevág a polgárok husába: a legféltebb erkölcsi és anyagi javukba. A városi polgár lépten-nyomon belebotlik egy szabályrendeletbe. Van belőle hál' Istennek — bőven. S rögtön jön az idézés. Kész a kihágás. — Következik a büntetés: a bírság. Alkalomszerű lesz különösként hangsúlyoznunk, hogy a kihágási bíróságnak nem szabad statisztikára dolgozni. A legküzdelsebb és legválságosabb napokat éli a városi a polgár. Helyes érzéssel, alapossággal, tapintattal, jóakarattal, méltánnyalással, jó érzéssel kell elbírálni minden rendű és rangu embernek a legapróbb dologát is. Mert büntetni a legkönnyebb, de igazságosan ítékezni a legnehezebb. Mert a polgárok vexálása, a sok időfecsérlés s főleg a sűrű bírságolás legkevésbé sem fejleszti a polgárok rendérzékét s nem is lesz kedvező hatással a város jellegére, közrendjére.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ-
 HIVATAL HUNYADI-UTCA 2.

A tiszapolgári vasut.

Kevés a város
 százezer koronája

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

A tiszapolgári vasut építése ügyében nevezetes fordulat történt. A keddi városi értekezlet ugyanis akként határozott, hogy százezer korona hozzájárulást javasol a közgyűlésnek a vasut részére, szemben a vasutépítő társaság kérelmével, amely 350,000 korona hozzájárulást kér.

Az értekezlet határozata folytán, tegnap Miskolczra érkezett Mándy Lajos miniszteri tanácsos, a Magyar Vasuti és Forgalmi Részvénytársaság elnöke, valamint Erdélyi Vincze a Társaság igazgatója, akik felkeresték dr. Nagy Ferenc polgármestert és közölték vele, hogy amennyiben a város megmarad százezer koronás ajánlatánál, elállanak a vasutnak Miskolczig való építésétől és csak a Hajduböszörmény tiszapolgári vonalat építik meg.

Ilyen körülmények között tehát az új vasut építésének tervét veszély fenyegeti. Főlösképpen itt most bővebben fejtegetni, hogy ez a vasut milyen óriási jelentőséggel bírna Miskolcz város fejlődésére. Friss termelő és fogyasztó területet kapcsolna a városhoz, amelynek polgársága látna nagyszabásu hasznait és előnyeit az új vasutnak. Egyenesen a város jövő fejlődésének és gyarapodásának érdekeit sérti a törvényhatósági bizottság, ha szűkkeblűen elzárkózik a vasut megépítésének a városhoz és a hatalmas városi érdekekhez méltó támogatásától.

A társaság kérelmének méltányos teljesítését annál is inkább megteheti a város, mert a Társaság képviselői — mint értesülünk — olyan módot is ajánlottak, amely évenként elenyésző jelentőséggel terhelné meg a város pénztárát.

Ezek után pedig nem lehet benne kételkedni, hogy a 30-iki közgyűlés kellően mérlegelve az ügy fontosságát, a vasutépítőkérel-

mét méltányosan fogja elintézni, amivel csak a városnak tesznek kiszámíthatlan fontosságú szolgálatot.

A záróra

és a kereskedelmi
 alkalmazottak
 munkaviszonya.

A kereskedelmi miniszterium tervezete.

Miskolcz, szeptember 26.

(Budapesti tudósítónktól.) Az üzleti zárórát és a kereskedelmi alkalmazottak munkaviszonyát egy törvényben fogják szabályozni. Az új törvénytervezet nemsokára kikerül a miniszterium törvényelőkészítő osztályából, — hogy mindenekelőtt a közvétel-nül érdekelték véleményezése alá bocsájtassék. Kétségtelen, hogy a kereskedő munkaadók éppen úgy óhajtják az új törvénynek mielőbbi megalkotását mint maguk a kereskedelmi alkalmazottak. — Tanuskodik erről egyebek között a soproni kereskedelmi kongresszus határozata, az egységes záróra tárgyában a mult esztendőben a fővárosi kereskedő testületek részvételével megindult mozgalom. Most már csak az volna kívánatos, hogy az új törvényjavaslatnak ne ugyanaz legyen a sorsa, amelyben már két elődje, a Hegedűs Sándor és Kossuth Ferenc tervezete részesült, — hamarosan eltemették mind a kettőt, — hanem hogy a mostani tervezet rendelkezései minél megfelelőbb alapot nyujtsanak a különböző érdekkörök egyik-másik irányban esetleg eltérő álláspontjainak összeegyeztetésére.

Az egységes üzleti záróra szabályozása ügyében a tervezet előreláthatóan úgy fog intézkedni, hogy az üzleti zárás legkésőbbi ideje magában a törvényben állapíttassék meg, nem pedig ugy,

Rosenberg Gyula.
 és testvére

Megérkeztek az új őszi és téli angol costüm kelmék — óriási választékban!
 Valódi Jäger téli alsó ruhák, legfinomabb gyapjú kötött kabátok és harisnyák.
 Saját gyártmányu paplanjaink jósága közismert.

— amint ezt némely részről javasolták, — hogy a különböző törvényhatóságok utasítsanak a záróra kérdésének szabályrendelet útján való rendezésére. Meg fogja szüntetni az új törvény a fölmondási idő tekintetében jelenlegi jogszabályaink szerint engedélyezett korlátlan szerződési szabadságot, amely visszasság ellen teljes joggal hangzott föl az idők során annyi keserű panasz a kereskedelmi alkalmazottak köréből. Ezenkívül foglalkozik majd a törvényjavaslat a szabadságidő ügyével, a versenytalommal és általában valamennyi, a kereskedelmi alkalmazottak munkaviszonyának keretébe tartozó kérdésel.

GONDOT ad az idő.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Az időjárás mostanában nagyon furcsán és szokatlanul viselkedik. Az ugynevezett időjósok már régen nem egyebet rossz vicceknél és legfeljebb arra való, hogy amikor kiűn zuhog a kiadós, sűrű, hideg őszi eső benn a tükrös, meleg kávéházban, vagy odahaza a jól fűtött, pattogó tüzi kandallónál mosolyogva olvassuk Meteor, vagy Sirius "salhatatlan" jelentéseit napsütésről, derűről, — fényről és egyéb régen nem élvezett gyönyörűségekről. A kalendárius már régen nem megbízható háttérjelzője az évszakok változásának. A jó öreg százesztendő kalendárium például pontosan minden esztendőben szeptember 21-ére teszi az őszt kezdetét. Az idő pedig fogja magát és már augusztus elején olyan őszt csinál hogy amikor régi időkben még kánikulában éltek, most be kellett fűteni, olyan hideg volt.

Hetek óta, a naptári nyár alatt bizony már azt is elfelejtettük, — hogy milyen lehet az igazi nyár, a tennisz, vászon és egyéb nyári ruháktól örök bucsut vettünk és szomorúan rászolgáltunk máj augusztusban hogy hol veszünk fát, szentet, téli ruhát. Az idő zord, hűvös, esős volt mindig és a nátha lépett dívatba a nyár helyett. Az emberek nem azt kérdezik egymástól hogy volt-e, vagy megy-e nyaralni, hanem hogyan szolgál az egészsége, nagyon megviselte-e a nátha, hogy most egy mázsa szén, drága-e a tüzelőfa és hasonló kérdések röpködnek, mert a nyári őszt ezeket teszi aktuálissá.

Arról pedig, hogy még legyen az idén egy kis napsugárban is részünk, ilyen körülmények között igazán bajos lett volna ábrándozni. De hát az idő se azért idő, — hogy egyszer is következetes legyen. Amikor beleéltük magunkat az őszi hangulatba, egy éjszakán hirtelen nagyot fordít a soron és amikor reggel kinyitjuk a szemünket, friss, csillogó napsugár szö-

kik be az ablakokon és csókolva táncol körülöttünk. Mi ez, álom, vagy látomás? Kimegyünk az ágyból, az ablakhoz rohanunk, feltépjük a függönyt. A szívünkbe lopja magát egy csöpp öröm: Istenem nyár van, napos, meleg, szép nyár és ujjongva; jókedvűen sietünk most már szűknek érzett szobából az utcára, emberek közé, a szabad ég alá. Új színeket látunk, új vágyak fakadását érezzük, mindent nagyszerű megújulásban nézünk. Mosolygunk, kacagunk a derűs kék ég alatt és gyerekes pajzánssággal köszöntünk mindenkit.

Az az alázatos kérésük most már az Idő ő szeszélyességéhez, hogy hasonlítson most már mindenben hasonmásához az asszonyhoz és legyen egyszer feledékeny, szórakozott is és felejtse itt nekünk jó darabig ezt az áldott, kedves, termékeny szép nyári napot. A kedviünknek, az egészségünknek, meg a korai őszt folytató nélkülözhetlen fűtés által kiszárolt szegény boldogtalan zsebünknek is szüksége van rá bőven.

Kassai kórház botránya.

A Reggel tudósítójától.

Kassa, szeptember 26.

(Telefonjelentés.) Vargha Jánosné pénteken bevitték a városi kórházba, s mivel állapota súlyos volt, rögtön operációt igényelt. A kórházban azonban nem operálták meg, hanem másnap délután szállították át a bábaképzőbe, — ahol 24 órával később megoperálták. E huszonegy órai késedelem Vargánéra veszélyessé vált és most, az operáció után, élet-halál közt lebeg. Az úrvölgy botrány lett és a kórház jelenlegi kezelő-orsosa azzal védekezett, hogy egyedül nem hajhatta végre a műtet, asszisztáló orvosa pedig nem volt. A botrányos eset hatása alatt dr. Vandracsek Jenő lemondott igazgatói tisztéről és lemondását az alapítványi kórház választmányának keddi ülésében is főtartotta. Dr. Vandracsek szerdán kijelentette, hogy a kórház állapotának tarthatatlansága érlelte meg benne ezt az elhatározását; a kórház ellen anyi jogos panasz hangzott el, hogy annak további vezetéseért nem vállalhatja a felelőséget.

Vasuti alkalmazottak és köztisztviselők kedvezményes szállítója
VÁRADI
órás és ékszerész
Miskolcz, Széchenyi-utca 6. sz.
a „Korona”zálsodával szemben.

Van szerencsém Miskolcz és környéke nagyjármű közönségével tudatni, hogy 7 év óta fennálló üzletemet Széchenyi-utca 79. sz. alá helyeztem át.

Értesítés

Pikáns válópör.

A házaselet gyönyörei.

A Reggel tudósítójától.

Budapest, szeptember 26.

Pikáns háterü válóper aktái felelnek a miskolczi törvényszék előtt. A házasság megsemmisítése iránti keresetet egy Miskolczon jól ismert földbirtokos neje adta be férje ellen.

A kereset részletesen elmondja a házasság történetét összes előzményeivel együtt. Ezek szerint a fiatal uri asszony tizenöt éves és három hónapos korában lett nejevé a földbirtokosnak, aki Miskolczon ismerkedett meg vele és halálisan beleszeretett. A fiatal lánynak nem volt valami nagy kedve a férjhezmenéshez, de szülei, a családbeliek és barátai addig unsozták, milyen szerencsét csinál a vagyonos födesurral, hogy a tapasztalatlan leány engedett a rábeszélésnek és 1910. október havában nőül ment a földbirtokoshoz. Az ifjú pár az esküvő után egy havi nászutra ment, majd a férfi birtokára tért vissza.

A fiatal asszony teljesen boldognak érezte magát ura odalán, aki minden vágyát teljesítette. A boldogság azonban nem sokáig tartott. Néhány hónap múlva meglátogatta őket az asszonynak az anyja, aki egy negyed órai beszélgetés után megtudta leányától a szörnyű valót: a fiatal asszony még nem ismerte a házaselet gyönyöreit. Ettől fogva az események meglepően hasonlítanak a „Nincs valami elvámolni valója?” című erkölcsös francia vigjátékhoz. A férfi élete pokollá vált, az anyósa lesújtó, becsmérlő tekintete mindenrovára kiserzte, üldözte.

Az asszonyka családtagjai bizalmas tanácskozássra jöttek össze és abban állapodtak meg, hogy a férfinak egy évi ultimátumot adnak. Ha ez idő alatt sem lesz neje igazi férjévé, válóper indítanak. A feleségbe fülig szerelmes földbirtokos kétségbeesve vette tudomásul a könyörtelen ítéletet, de a kitűzött terminus leteltével sem tudott a feltételeknek megfelelni. — Ekkor maga az asszonyka lépett közbe és újabb haladékat adott. Ez a határidő a múlt hó végével járt le — és a fiatal asszony huszonkét havi örömtelen együttlét címén beadta a válóperet.

A törvényszék döntése kétségtel-

lenül az asszonyka javára fogja billenteni a mérleget. A bíróság a házasságot a férj hibájából fel fogja bontani s így módot nyújt majd a szerelemre szomjazó nőcskének egy boldogabb házasság kötésére.

DETEKTIV

szolgálat a vonatokon.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Nagyon érdekes újítások vannak előkészítés alatt az államasutaknál. Detektiv-szolgálatot szerveznek az utasok biztonsága érdekében.

Az utóbbi időben ugyanis mind vakmerőbben működnek a vasúti tolvajok, az utazó zsebmetszők s egymás után követik el legveszedelmesebb rablásait. Az utasok egyáltalán nincsenek valami nagy biztonságban már, az alvó utas pedig majdnem bizonyosan arra ébred föl, hogy kifosztották.

Figyelni kezdték az utazó zsebmetszőket és rájöttek, hogy már rendkívül nagy otthonossággal, kipróbált módszerekkel dolgoznak. Az amerikai trükkök sem ismeretlenek már e veszedelmes alakok előtt s a koloform mellett ugyancsak használják a kábitó cigarettákat. Ugy van készítve, hogy egy-két szívásra való dohány van benne, úgy, hogy a rabló, egyet-kettőt szippant, aztán leteszi a cigarettát és szórakozottan kimegy a folyosóra. A cigarettát sziporkázva füstölög tovább. Most már persze kábitó szer égbenne és mire újból benéz a dohányzó ur, már mély álomba merült a kocsiban mindenki. Dolgozhat bátran.

Mindennek elejét kívánják venni s — mint biztos helyről értesülünk, — titkos rendeletet küldött szét a vasut igazgatósága a főbb vonalak állomásfőnökségeihez, hogy a szolgálattelvő vasúti tiszt minden nagyobb állomáson járja végig az összes kocsikat s figyelje meg, nincs-e gyanús körülmény. A kalauznak menetközben is megfigyeléseket kell tennie.

Ezt követni fogja az az intézkedés, hogy a fülkékről eltávolítják a függönyöket, hogy mindenki mindig szem előtt legyen. Végül azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy főbb vonalakon utazó detektiv-szolgálatot létesítsenek.

Edelstein Herman és Fia
sirkóraktár és kofaragó telepe
Zsolcai-kapu 34. szám

Sírművek legolcsóbb gyári árakban Állandóan ériási raktár, Kiváló szép munka. Tenetében utánvések és aranyozások olcsón készíttetnek.

Alapítva 1874.

Telefon 476.

Vízvezetési és csatornázási berendezéseket, u. m.: vízvezetékcsöveket, konyha berendezéseket, fürdőberendezéseket, mosdóasztalokat és konyhakagylókat, nemkülönben szakmába vágó összes munkákat szakszerűen és pontosan végzek. — Állandóan nagy készlet, legutányosabb áron Terveket a legrövidebb idő alatt készítek és azonnal készséggel szolgálók. — A n. é. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Telefonszám 420

Weiszburg S. Sándor.

MARI ÉLETUNT

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Sebzett szívű, szomorú leány volt Szontág Mari cselédleány. Fájt neki ez a komisz, keserű élet, amely sohasem mosolygott rá. Dolgozott, kora reggeltől késő estig meg se állt, szorgalmas volt és az öröme mégis messze elkerülték. A sok baj tetejébe még a szerelem is bántotta. Ezt már nem tudta elviselni. Elhatározta, hogy itt hagyja ezt a cudar, céda világot, amely tele van, az ő részére, sötétséggel. Tegnapelőtt este a bánatos Mari szomorúan sétálgatott a Csabai-kapuban, a Népkert tájékán. A kósza, őszi szél szomorúan szálldosott a Népkert fái közt. A megsárgult levelek zörögve, zizegve buktak le, melyek mind hozzájárultak Szontág Mari nyomasztó kedélyéhez. A nekibusult, reménytelen leány megunt a sétát és elhatározta, hogy haza megy. Haza és otthon végez rongy életével.

Tíz óra lehetett mikor Szontág Mari hazaért Szemere-utcai lakására. A konyhában meggyújtotta a piszkos petróleum lámpát melynek lassan lobogó lángja sárgás foltokat vetett a csuf, áporodott szagu konyha viselt butoraira. — Mari busan, bánatosan üldöngött. Elhatározta, hogy kiszalad a világból. Akárhogy is gondolkozott, nem talált ki utat. Szegény Szontág Mari alig 17 évével nagyon gunyosnak és feleslegesnek találta az életet. Mari elővett egy nagy, élesre fent konyhakést és felmet-szette a kezein az ereket. Szépen patakzott Mari piros vére. Sok vér folyt ki. Mari lassan kezdte elveszíteni az eszméletét és lebukott a székről. A zuhanásra figyelmesek lettek a szobában. Kiszalattak és megdöbbenve látták az elszörnyítő képet, amely a konyhában a házbülső elé tárult. Mari sápadtan, le-lecsukódó szemekkel, csuronyvérenes fekélyt a konyha kövezetén. Gyorsan mentőkért telefonáltak akik beszállították Szontág Mari-t az Erzsébet kórházba.

Állapota nem veszélyes.

NEM AKART katoná lenni.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Fodor István emődi napszámot a legutóbbi sorozáson bevették katonának. A bizottság kimondta rá: — Taugich!

Nagyon fájt a legénynek, hogy besorozták katonának. Rettegett attól a godnolattól, hogy három évig távol kell lenni falujától, hogy három évig a császár kenyerét kell enni. Fodor István busan jár-kált a faluban és egy cseppet sem volt büszke arra, hogy október ho-

elsején be kell rukkolni. Sőt, ha eszébe jutott a szörnyű dátum, megborzadt. Bátorították, vigasztalták a legényt, hogy ne féljen, majd letelik az a három esztendő, hogy nem is olyan keserű a komisz kenyér, mint a hogy mondják. Fodor Istvánt azonban nem ehetett meggyőzni. A katonának besorozott fiu tegnap délután nagyon szomorúan és nagyon ekeseredetten tért haza anyjához. A fiu nem panaszkodott anyjának, nem keserítette, hanem kiment a faskamrába és ott öngyilkosságot kísérelt meg. Egy gerendára akarta magát felakasztani, de nem sikerült, még idejekorán megakadályozták a fiut abban, hogy megváltjon az élettől.

Játszunk

olyan valami zsinór-játékot.

Hogy szóra-koznak a vas-uti állomáson.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Tegnap éjjel a miskolczi vasuti állomásról két züllött alakot állítottak elő a rendőrségre, kik a heti vásárról hazaigyekvő hiszékeny embereket, hülye, de raffinált játékkal kifosztották. Vagy hogyan szerencsésük volt az áldozatoknak, akkor is csak egy négykrajcáros kést nyerhettek.

A kés pedig hasznos. Az egész játékhoz nem kell más, mint két darab kés — amely nyereséget, de sohasem nyerik meg — egy egyméteres zsinór és egy gazember, aki a hiszékeny, laikus nézőt félrevezti. Ez az egész üzlet. Amikor ez a három kellék meg van, akkor a zsinórt a földre vagy az asztalra helyezik kör alakba, a melynek közepébe az áldozat az ujját teszi s ha a zsinór megakad az ujjában, akkor nyert.

De soha sem akad meg s így sohasem nyeri. Egy-egy ilyen produkció 20, esetleg 30 fillér, a mely attól függ, hogy ki kicsoda. Kovács Istvánnak és Baranyai Sándornak hívják ezt a két vállalkozó szellemű, fiatal sihédert, kiknek a zsebeiben százasok voltak, na meg 15 darab négykrajcáros kés, amit rövid 2 napos tura-utóknak összeszedtek.

A rendőrség Kovács és Baranyai ellen vizsgálatot indított és addig még az eljárás befejeződik, is fogva tartják őket.

A REGGEL telefonszámai:
 Kiadóhivatal 114
 Szerkesztőség 315

Aki a leányával élt.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 26.

Zola Emil realiztikus regényeinek fejezetei elevenednek fel most abban a sötét bűnökkel, mocsarakkal teli históriában, amelyet maga az élet produkált.

Szinte fáj tudni, hogy ez az eset pontról-pontra valóság, szinte hihetetlen, hogy akadjanak olyan emberek, egy olyan apa, a kibennyi bestialitás lakozik.

Egy borsodmegyei gazdálkodó, nevét a leány iránti kiméletből nem írjuk ki, követte el a förtelmes vádat, amelyért folyik ellene az ügyészségen az eljárás, mely magán viseli az erkölcsi kloakának minden piszkát. A züllöttségnek netovábbja ez az eset, a melynek története a következő:

Egy itteni iparossegéd még hónapokkal ezelőtt elvette egy borsodmegyei gazdálkodó leányát, a kibe halálosan szerelmes volt. Az esküvő után azonban mintha egyszeribe elpárolgott volna a fiatal férjnek a szerelme.

Ismerősei, legénykori barátai besugták ugyanis neki azt a förtelmes ujságot, hogy őt rutul becsapták, mert a felesége, mint leány, hónapokon át együtt élt tulajdon apjával.

Eleinte nem akart hinni ennek a szennyes dolognak, később azonban maga is rájött arra, hogy amit ismerősei állítanak, megfelel a valóságnak.

Elment az apósához, akire rátámadt a vő és felelősségre vontta a részeges embert, aki nem is tagadta bűnét és cinikusan jegyezte meg:

— Hát miért ne ehetnék én abból a gyümölcsből, amelynek fáját én ültettem.

E mondás után tehát be kellett látni a szerencsétlen embernek, — hogy családi boldogságát feldul-ták, meglopták.

Megtudta a szerencsétlen ember azt is, hogy felesége ellen, a mikor még 16 éves volt, erőszakot vett a tulajdon apja és úgy becselenítette meg.

Ezek után hazaküldte a feleséget az apjához s a törvényszéken megndította ellene a válpört. De följelentette az apósát is az kir. ügyészségen, ahol vérfertőzés címen folyik most az erkölcstelen apa ellen az eljárás.

HIREK



— **Nagy vadászatok.** Szilvásváradon levelezőnk írja: Szilvásváradon topay Wessely Károly mintegy 10 ezer holdnyi vadászterületén folyik a vadászat. Vendégül látta a tulajdonos Günther Ernő Schleswig holsteini nagyherceget 4 napon át, aki 3 nagy szarvast és két vaddisznót lőtt le itt tartózkodása alatt, innen ment automobilon Gömörmegyébe, Murányra. Fülöp Kóburg herceg vadászterületére. A vadászterület annyira megtetszett a nagyhercegnek, hogy a legna gyobb valószínűséggel birtokába veszi; az alku már megkezdődött a mostani tulajdonossal és ennek vejével bérró Puttkamer N. poroszországi földbirtokossal, aki szintén Szilvásváradon időzik vadászati célból, topay Wessely Ernővel, a tulajdonos fiával együtt. Mint hirtel, megvétel esetén az eddiginél is nagyobb szabású iparüzemet szándékozik létesíteni, ami a községre és környékére csak előnyös lehet.

— **Nyakkendő, harisnya, ingzsebkendő (gallér, kézelő)** a legelőnyösebben a Zsorna-féle gyári raktárban Miskolcz, Széchenyi-u. 20 sz. szereshetők be. Versenyképes munkáért egy diszoklevél, egy arany oklevél, két aranyéremmel kitüntetve.

Bizalom

a kormánynak.

Trencsén, szeptember 26.

(Telefonjelentés.) Trencsénmegye törvényhatósága mai rendkívüli közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel tudomásul vette, hogy az alispán üdvözölte királyi kintünetesük alkalmából a kormány tagjait és Tisza István gróf Házelnököt.

Haydin Imre temetése

Trencsén, szeptember 26.

(Telefonjelentés.) Trencsénmegye mai közgyűlésébe jutott el a híre Haydin Imre képviselő halálának. Elhatározták, hogy Haydint otthon Trencsénben temetik el a hó 29-én. A holttestet a fővárosban 28-án beszentelik.

A KÜLFÖLDINEL 50% OLCSÓBB és JOBB!

BORSZÉKI

AZ ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA

NEGYLAKOR ÉS VÉRSEGENYSÉG ELLEN
 TRITLAN GYÓGYSZER.

minden jobb fűszerkereskedésben
 és vendéglőben.

A forrongó Bulgária.

Szófia, szeptember 26. (Telefonjelentés.) A lakosság hangulata még mindig nagyon harcias, de a kormány megtesz mindent, hogy a kedélyeket, — amennyire csak lehet, lecsillapítsa. Azokat a tartalékosokat, kik a Sumlánál tartott hadgyakorlatokon résztvettek, ami miatt a külföldön olyan hírek terjedtek el, hogy Bulgária komolyan készülődik a háborúra, tegnap szabadságotolták.

A miniszterelnök Budapesten.

Budapest, szeptember 26. (Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök Drasche-Lázár Alfréd és dr. Latinovits Endre titkárja kíséretében tegnap délután Budapestre érkezett. A miniszterelnök a jövő hét elején, a delegációk ülésére ismét Bécsbe megy.

A Ház koszorui.

Budapest, szeptember 26. (Telefonjelentés.) Vasárnap délelőtt lepezik le Nyiregyháza nagy ünnepeinek keretében a Kossuth-szobrot. Az ünnepélyen megjelenik Kossuth Ferencz is. A képviselőház elhatározta, hogy koszorut küld a szoborra. Egyes lapok azt irták, hogy a koszorut Beöthy Pál alelnök helyezi el. Ezt a hirt most illetékes helyről megcáfolják. A képviselőház ugyanis küld koszorut a szoborra, de azt nem az alelnök helyezi le. Ellenben október hó 6-án, Aradon a vértanúk szobránál a Ház egyik alelnöke: Jankovics Béla fogja a képviselőház koszoruját elhelyezni.

A honvédelmi miniszter Budapesten

Budapest, szeptember 26. (Telefonjelentés.) Báró Hazai Samu honvédelmiügyi miniszter csütörtök délután 1 óra 40 perckor Budapestre érkezett.

Marconit automobil-baleset érte.

Róma, szeptember 26. (Telefonjelentés.) A világhírű tudóst, Marcónit, a drótnélküli távirat feltalálóját, Olaszországban súlyos autó-baleset érte.

Marcóni autójával egy kis olasz község: Spezzia mellett haladt el. Az országuton szembe találkozott egy autóval melyben katonatisztek ültek. A két hatalmas jármű egymásnak szaladt. Marcóni kirepült az autóból, földre bukott és fején és szemén súlyosan megsérült. Orvosi vélemények szerint Marcóni a baleset következtében megvakul.

Sztrájk a füleki zománcgyárba

Fülek, szeptember 26. (Telefonjelentés.) A füleki hatalmas méretű zománcgyárban a munkások gazdasági és kulturális helyzete felháborítóan rossz. A munkások már régebben memorandumot adtak be az igazgatósághoz, melyben kérték a rövidebb munkaidőt, nagyobb munkabért és az emberségesebb bánásmódot. Az igazgatóság azonban válasza sem méltatta a munkásokat, akik a tegnapi napon beszüntették a munkát és kimondták a sztrájkot. Az ellenséges felek közt a tárgyalások még nem indultak meg.

Üzletáthelyezés

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy **puskaműves és műszerész üzletemet, mely eddig Szemere-utca 17. sz. a. volt, május 1-től**

Szemere-utca 6-ik szám alá helyeztem át.

Raktáron tartok a legjobb gyártmányú kítűnő új **kerékpárokat**

Elvállalok minden a szakmába vágó munkák javítását **A n. é. közönség b. pártfogását kérve vagyok tisztelettel**

Huska Vilmos puskaműves.

LEGBIZTOSABB SIKER

HA HIRDETUNK.



Teljes ellátás kerestetik 8 vagy 10 fiu részére.

Bővebb értesítést ad GROSZMANN JÁGÓ. Ugyanott 2 tanuló fizetéssel felvétetik.

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására adom, hogy a **Ngs. Soltész Nagy Kálmáné arnő** **ellismert kítűnő zamatu csemege szőlőjének** **árusítását megkezdtem** **egy, hogy módomban áll teljesen érte, jó csemege szőlővel szolgálni.** **Kosár vételnél hához szállítom.**

Kiváló tisztelettel **Groszmann Jágó.**

FUSZERÜZLET

mellékutcán, — igen forgalmas helyen, — más vállalat miatt

sürgősen eladó.

Bővebb értesítést ad **Herskovits kereskedő Városháztér 19. szám.**

Ujságelárusítók 50—100k oronáig kereshetnek havonta

Jelentkezni lehet Groszmann Jágó üzletében

Lumpok! másnap „LUNA“-vizet igyatok

Templom-utca 6. sz. alatt egy 3 szobás utcai lakás villanyvilágítással november 1-re kiadó

Menetrend.

1. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról. Érvényes 1912 május 1-től.

Budapest felé	
Reggel személyvonat	6:10 perc
Délelőtt gyorsvonat	9:40 "
Délelőtt gyorsvonat	10:52 "
Délután személyvonat	12:35 "
" személyvonat	2:58 "
" gyorsvonat	3:06 "
" személyvonat	3:37 "
Este gyorsvonat	6:28 "
" gyorsvonat	7:18 "
" tv. sz. sz. (Füzesabonyig)	7:57 "
" tv. sz.	8:28 "
Éjjel személyvonat	12:57 "
" személyvonat	2:25 "
" személyvonat	3:05 "

Csak vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapon, ill. o.

Kassa felé.	
Reggel személyvonat	6:35 perc
Délelőtt gyorsvonat	10:26 "
Délután személyvonat	12:05 "
" gyorsvonat	1:08 "
" gyorsvonat	5:07 "
Este személyvonat	8:48 "
Éjjel személyvonat	1:34 "
" gyorsvonat	1:50 "
" tv. sz. sz.	3:39 "

Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től 1/31-ig közlekedik.

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.	
Reggel személyvonat	8:27 perc
Délután személyvonat	10:57 "
Délután személyvonat	8:25 "
Este személyvonat	7:10 "
Éjjel személyvonat	8:27 "

Mezőcsát felé.	
Reggel vegyesvonat	7:06 perc
Délután személyvonat	12:35 "
" személyvonat	4:32 "

Szerencs felé.	
Reggel személyvonat	7:42 perc
Délelőtt gyorsvonat	10:26 "
Délután személyvonat	1:57 "
" személyvonat	4:25 "
Este gyorsvonat	6:— "
" személyvonat	6:06 "
Éjjel t. v. szem. száll.	11:06 "

" személyvonat	8:41 "
Reggel személyvonat	5:25 "
Este vegyesvonat	7:13 "

Edelény-Szendrő felé Miskolcz gőmörli pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6:22 perc
Délelőtt motorvonat	10:39 "
Délután vegyesvonat	1:44 "
motorvonat	4:19 "
Este motorvonat	7:25 "
Éjjel motorvonat	8:47 "

2. A vonatok érkezése Miskolcz személypályaudvarra.

Kassa felé.	
Reggel tvsz. (Forrócsónról) személyvonat	6:39 perc
Délelőtt gyorsvonat	9:16 "
Délután gyorsvonat	10:42 "
Délután gyorsvonat	2:59 "
" személyvonat	3:09 "
Este gyorsvonat	7:04 "
Éjjel tvsz. sz.	12:09 "
" személyvonat	1:54 "
" gyorsvonat	2:56 "

Budapest felé.

Reggel személyvonat	5:54 perc
Délelőtt v.-vonat (csak Hatvanból)	9:— "
" gyorsvonat	10:20 "
" gyorsvonat	10:49 "
" személyvonat	11:45 "
Délután gyorsvonat	12:56 "
" személyvonat	1:29 "
" gyorsvonat	4:55 "
" gyorsvonat	5:50 "
Este személyvonat	9:18 "
Éjjel személyvonat	1:14 "
" gyorsvonat	1:39 "
" személyvonat	3:12 "

Szerencs felé.

Reggel t. v. szem. száll.	7:19 perc
Délelőtt gyorsvonat	9:28 "
" személyvonat	10:28 "
Délután személyvonat	12:14 "
" személyvonat	2:35 "
Este gyorsvonat	6:18 "
" személyvonat	8:04 "
" tvsz. sz.	7:50 "
Éjjel személyvonat	12:28 "